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ATA DA SEPTUAGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE AMARAL FERRADOR. 
 

Aos vinte e dois (22) dia do mês de outubro do ano de dois mil e dezoito (2018), às vinte horas (20h00min), no 
prédio cedido pela Prefeitura Municipal, conforme o Decreto nº 1.703/2011 a Câmara de Vereadores, sob a 
Presidência do Vereador CARLOS RAFAEL SILVA DA SILVA, presentes os Vereadores: Marcio Machado de 
Vasconcellos e Gilnei Ovicki da Bancada do MDB; Arimar Nunes de Freitas, Lenara Vargas dos Santos, Paulo 
Sergio da Silva e Suerrer de Abreu Coelho, da Bancada do PDT, João Carlos Coelho Martins da Bancada do 
PSDB e Ronivan Fontoura Braga da Bancada do Progressistas. Assim reunidos, o Senhor Presidente declarou 
aberta a Sessão e colocou em discussão e votação a Ata da Sessão Anterior que foi APROVADA POR 
UNANIMIDADE. TRECHO BÍBLICO: O Vereador Marcio leu Salmos 50:23: “Quem me oferece sua gratidão como 
sacrifício honra-me, e eu mostrarei a salvação de Deus ao que anda nos meus caminhos”. Dando 
Prosseguimento o Presidente colocou em votação o abono das faltas dos Vereadores Paulo Sergio da Silva e 
Suerrer de Abreu Coelho na Sexagésima Nona Sessão Ordinária, no dia 15 de outubro de 2018, o qual foi 
Aprovado por Unanimidade, ficando assim abonadas as referidas faltas. EXPEDIENTE RECEBIDO: PEDIDO DE 
INFORMAÇÃO : O Vereador Paulo Sergio da Silva, que esta subscreve, vem após ouvir o Soberano Plenário, 
solicitar as seguintes informações, conforme dispõe o Artigo 34, incisos V e XI, da Lei Orgânica Municipal 
solicitar informações sobre a obra na Ponte do Palanque: Cópia do convênio firmado entre a Prefeitura 
Municipal de Amaral Ferrador e a Prefeitura Municipal de Cristal e/ou DAER;  Orçamento da obra; relação dos 
materiais utilizados na obra; origem dos recursos para a realização da obra. PROPOSIÇÃO: Os Vereadores 
Lenara Vargas dos Santos, Suerrer de Abreu Coelho e Arimar Nunes de Freitas, que a esta subscrevem, vem, 
após ouvir o Soberano Plenário, propor que o Legislativo Municipal, elabore novo expediente à contratação de 
OPERADOR DE MAQUINAS para atuar na Secretaria Municipal de Infraestrutura e Agropecuária, cujo projeto 
de Lei foi derrubado pelos colegas vereadores, sob o nº. 049/2018, fazendo-o na forma do art. 44 da Lei 
Orgânica do Município. Of. nº. 47/2018: A EMATER/RS convida para uma reunião de entrega oficial dos 
equipamentos adquiridos pelo PPC (Participação Popular Cidadã) a comunidade dos Foles no dia 24 de 
outubro do corrente ano as 14:00 na propriedade do Senhor Albarino.  ORDEM DO DIA – PEDIDO DE 
INFORMAÇÃO : O Vereador Paulo Sergio da Silva, que esta subscreve, vem após ouvir o Soberano Plenário, 
solicitar as seguintes informações, conforme dispõe o Artigo 34, incisos V e XI, da Lei Orgânica Municipal 
solicitar informações sobre a obra na Ponte do Palanque: Cópia do convênio firmado entre a Prefeitura 
Municipal de Amaral Ferrador e a Prefeitura Municipal de Cristal e/ou DAER;  Orçamento da obra; relação dos 
materiais utilizados na obra; origem dos recursos para a realização da obra. PROPOSIÇÃO: Os Vereadores 
Carlos Rafael Silva da Silva, Marcio Machado de Vasconcellos, Gilnei Ovicki, da bancada do MDB, e Ronivan 
Fontoura Braga da Bancada do Progressistas, que esta subscrevem, vem após ouvir o Soberano Plenário, 
propor ao Executivo Municipal, que se instale lixeiras comunitárias no perímetro urbano da cidade. TODOS 
APROVADOS POR UNANIMIDADE. PROPOSIÇÃO: Os Vereadores Lenara Vargas dos Santos, Suerrer de Abreu 
Coelho e Arimar Nunes de Freitas, que a esta subscrevem, vem, após ouvir o Soberano Plenário, propor que o 
Legislativo Municipal, elabore novo expediente à contratação de OPERADOR DE MAQUINAS para atuar na 
Secretaria Municipal de Infraestrutura e Agropecuária, cujo projeto de Lei foi derrubado pelos colegas 
vereadores, sob o nº. 049/2018, fazendo-o na forma do art. 44 da Lei Orgânica do Município. APROVADO POR 
(06) seis votos favoráveis e (01) um voto contrário. DECRETO LEGISLATIVO N.º 008/2018:  APROVA AS 
CONTAS DO EXECUTIVO MUNICIPAL NO EXERCICIO DE 2012. (Primeira Votação) – APROVADO POR SEIS (06) 
VOTOS FAVORÁVEIS E TRÊS (03) VOTOS CONTRÁRIOS. GRANDE EXPEDIENTE: VERª. LENARA VARGAS DOS 
SANTOS: Cumprimentou a todos os presentes. Iniciou expondo os motivos pelos quais é contraria a aprovação 
das contas do exercício de 2012. Parabenizou a Secretária de Saúde pelo evento sobre o outubro Rosa e o 
novembro Azul, onde disse que as palestras foram excelentes e que o evento foi um sucesso, parabenizou a 
todos os envolvidos e a Secretária de Assistência Social, Carmem. Parabenizou as professora que estiveram 
presentes no evento. Parabenizou a administração pelo conserto na ponte do Valdirão que foi uma união 
entre o DAER de Pelotas e os prefeitos de Amaral Ferrador e Cristal, onde foi ampliada a ponte visando a maior 
segurança. Parabenizou ao seu afilhado o Jefinho pela vaca mecânica que realizou e que o evento foi um 
sucesso. Parabenizou ao seu avô Almerindo, pelos seus oitenta e um anos de idade que é em quem se espelha. 
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Encerrou e agradeceu o momento. VER. MARCIO MACHADO DE VASCONCELLOS: Cumprimentou a todos os 
presentes. Iniciou dizendo que na semana anterior não se pronunciou devido ao jantar oferecido pela 
Secretaria de Educação aos professores em comemoração ao seu dia. Falou sobre a Vaca Mecânica que o Jair 
Arena realizou em sua propriedade e agradeceu em nome do senhor Jair a todos que participaram do evento. 
Agradeceu o convite também do Senhor Jair da Comunidade do Rincão do Vargas para o almoço em 
comemoração aos 20 anos da Associação e teve a grata surpresa de ter seu trabalho reconhecido quando foi 
Secretário de Cultura, e foi homenageado neste evento. Aproveitou para relatar e lembrar dos fatos ocorridos 
nesta oportunidade quando a entidade acolheu a Semana Farroupilha Itinerante no governo do ex-prefeito 
Julio Cesar. E que fica feliz por ver que a comunidade continua fazendo esse trabalho em prol da cultura 
gaúcha. Pediu a vereadora Lenara levasse o reconhecimento e o agradecimento do vereador a comunidade. 
Falou a respeito do Concurso Público o qual foi cancelado depois de quase dois anos de sindicância, onde disse 
que não faria criticas ao prefeito, pois a Casa cobrava posicionamento dele a respeito do concurso e que ele o 
fez, e que as pessoas tenham calma, onde lembrou o caso de sua esposa, a qual foi demitida juntamente com 
outros por ordem do Tribunal de Contas e depois a Justiça a reintegrou ao cargo, e que até hoje a prefeitura 
está arcando com o prejuízo. Relatou sobre o transcorrer das fases do concurso que foi realizado, onde disse 
que observando as listas de aprovados se vir que haviam pessoas de todos os partidos e que não houve 
beneficiamento a ninguém. Disse ter ficado triste e solidarizado as pessoas que prestaram o concurso e deixou 
sua palavras de ânimo e que as pessoas procurem seus direitos e que a justiça tomará as devidas providências 
e que os vereadores estarão daqui para frente aguardando e acompanhando. Falou sobre o pedido de 
informação que tem sobre a folha de pagamentos dos meses de junho a agosto e que não foi respondida, e 
que isto era motivo de abertura de CPI por falta de cumprimento das determinações que a lei estabelece e que 
o motivo de não ter respondido não se sabe que parece que estão querendo esconder alguma coisa. Disse que 
este pedido é um direito dos vereadores para ficarem informados sobre o índice da folha de pagamento e 
outros aspectos. Dirigiu-se ao Líder do Governo solicitando que ele peça ao Executivo que tenha mais respeito 
com a Casa e informe as questões quando são solicitadas pelos vereadores e que encaminhasse para a Casa a 
resposta de seu pedido de informação. Perguntou também a respeito do programa da Prefeitura na rádio, que 
está fora do ar. E perguntou também sobre o recolhimento de lixo na zona urbana que entrou em colapso na 
Coxilha, disse que sabe que há um atraso de pagamento de quase setenta mil reais para a empresa, cerca de 3 
a 4 meses. Encerrou e agradeceu. VER. PAULO SERGIO DA SILVA: Cumprimentou a todos os presentes. 
Encaminhou cumprimentos a seus amigos e companheiros. Desculpou-se pela falta na ultima Sessão pois 
estava acompanhando seu pai que estava internado na cidade de Porto Alegre, onde agradeceu a todas as 
orações das pessoas e a Deus e a Nossa Senhora Aparecida. Dirigiu-se a comunidade a Goiaba, que teve, 
segundo ele um dos maiores políticos, fundador do PDT de Amaral Ferrador, o falecido Delcino, pai do Tadeu e 
do falecido Nereu. Disse que eles ganharam de presente um “pé na bunda” de um neto dele através do 
prefeito do PDT, pois o trocou por um PP na prefeitura, e disse que dá para fazer uma lista com nomes de PP 
com cargos em comissão, contratos e processo seletivo, onde conversou com o filho do Tadeu, neto do 
Delcino, que foi embora para Guaiba  pois lhe prometeram um cargo e para sua mãe e deram para os 
adversários e não lhe colocaram e que tem testemunha, que será levada a Comissão de Ética do partido. Disse 
estar perplexo com a administração, pois é cria de um dos fundadores do partido e que a bandeira do PDT 
sempre foi a educação e que se está entrando para o terceiro ano de mandato e ainda não foi pago abono 
para os professores do município e que no governo do Lyone foi pago os oito anos. Disse que as pessoas tem 
lhe perguntado o que as maquinas e os funcionários da prefeitura fazem nos outros municípios, enquanto o 
próprio Arimar, que é um dos fundadores do PDT, mais de vinte nomes estão registrados em Ata que não 
foram beneficiados. Disse que leu os orçamentos dos municípios vizinhos e que é triste. Fez criticas a postura 
do prefeito. Falou do lixo que está a quatro meses sem pagamento. Falou do orçamento da cidade do Cristal 
que é de vinte e cinco milhões, enquanto o de Amaral é de dezessete milhões, Dom Feliciano é de trinta e 
cinco milhões e que o prefeito está tirando da boca dos funcionários e da comunidade sofrida Amaralense e o 
orçamento de Camaquã, que é a mesma estrada a ERS 354, cento e sessenta e cinco milhões de reais, tirando 
do hospital, tirando da educação, tirando da comunidade e dos agricultores que precisam sair de suas casas 
puxados porque não entra carro nas propriedades. Disse que por isso que pediu a copia desse convênio que é 
vergonhoso. Disse que não se tem nada no município a não ser através de emendas, e que tem um trator no 
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município que ainda não tem a contrapartida da prefeitura e que está atreito ser levado embora e que saem a 
fazer trabalho para os outros municípios com orçamentos enormes e que se deixe para o Estado e para as 
cidades mais ricas. Disse que estão tirando dos motoristas das ambulâncias, que tem gente com dezesseis mil 
atrasados. Perguntou pela manutenção das maquinas quem pagará? E as horas extras dos funcionários? Que é 
povo de Amaral Ferrador que pagará. Disse que está é a sua indignação. Cobrou a água para os moradores da 
Goiaba, e que as maquinas enquanto isso andam na ERS 354, que se poderia ajudar em uma patrolagem, mas 
não tirar da comunidade para dar pras cidades com orçamentos muitas vezes maior. Disse que um minuto 
salva uma vida, e que foi mal interpretado por um SOS que fez perguntando o que havia no hospital pois 
recebeu uma ligação dizendo que não havia médico. Encaminhou seus cumprimentos ao seu Almerindo pela 
passagem de seu aniversário, disse que e ele prognosticou a queda do PDT há um ano atrás. Disse ter ficado 
feliz por ter feito parte da primeira ida no Presidente do IPE através do gabinete do deputado Sossela. Disse 
que os frutos das solicitações para a OI estão rendendo, pois já estiveram fazendo o levantamento para a 
melhoria do sinal da Coxilha. Encerrou e agradeceu. VER. RONIVAN FONTOURA BRAGA: Cumprimentou a 
todos os presentes. Parabenizou ao Jefinho pela Vaca Mecânica que realizou. Falou do campeonato em Dom 
Feliciano o qual depois de trinta anos está participando novamente, e que se sente gratificado e que é uma 
honra reencontrar os companheiros dentro das quadras. Pediu ao líder do governo que façam um 
patrolamento na entrada da propriedade do seu Joel no Morro Agudo e nos seus vizinhos. Falou também 
sobre a coleta de lixo e que recebeu bastante reclamações e também uma solução, que poderia-se utilizar 
uma caçamba da prefeitura para realizar a coleta enquanto o caminhão não estivesse realizando. Disse que há 
algo errado com a coleta pois é necessária a coleta regular, devido ser uma questão de saúde e que é pago 
pelos contribuintes. Disse que seu Ernesto pediu para que o vereador lembrasse ao prefeito das promessas 
que lhe foram feitas e que ele não pediu nada, onde foi prometido o alargamento da cancha de vaca mecânica 
que já havia sido feita no governo anterior, fotografou a casa do poço artesiano que estava querendo cair e 
que foi dito que assim que assumisse tomaria providencias a respeito, mas que para surpresa não foi realizado 
nada do que foi prometido. Criticou essas atitudes politicas do prefeito. Disse que enquanto estiver eleito fará 
as cobranças necessárias que a população pede. Disse que não pode fechar os olhos para as coisas que 
acontecem pois se fecharem os olhos é porque estão concordando o que está sendo feito. Disse que cobrou a 
entrada da casa do seu Nicinho que não fizeram e que o prefeito foi até o seu Nicinho cobrar satisfações dele. 
Criticou essas atitudes do prefeito. Disse que só dá o nome das pessoas com autorização e que só faz as 
solicitações quando as pessoas se identificam pois ai ninguém tem medo. Falou com relação ao IPÊ, onde foi 
com uma comissão em 06/06/2017 de vereadores até o IPE para solicitar a redução dos percentuais cobrados 
dos funcionários, onde foram acompanhados pelo Presidente do Sindicato dos Municipários, onde reuniram-
se com o presidente do IPE, senhor Otomar Vivian, e que foi colocado que era de interesse do IPE em reduzir 
os percentuais para que mais prefeituras aderissem. E pediu para que o prefeito procure o mais breve possível 
para que não se perca essa ajuda para a saúde, este convênio. Disse a comunidade que os vereadores não 
param e que sempre há solicitações sendo feitas, e que este é o papel do vereador. Disse estar preocupado 
com o assunto levantado pelo vereador Paulo, com relação as pontes no outros municípios, enquanto se tem 
pessoas como o filho do falecido Laurão precisando que consertem um bueiro ou construam uma ponte 
próximo de sua casa. Encerrou e agradeceu. VER. ARIMAR NUNES DE FREITAS: Dispensou a palavra. VER. 
JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Cumprimentou a todos os presentes. Iniciou falando da questão do lixo, o 
qual foi procurado pelas pessoas e teve muitas reclamações e que conversou com um funcionário que 
informou-o que a empresa tem quatro meses de pagamento em atraso, mas que havia uma promessa de 
receberem um pouco do valor, então cobrou o pagamento da empresa. Disse que a cobrança da taxa de 
recolhimento de lixo dos contribuintes que tem o direito de reclamar. Falou das reuniões no IPE com a 
comissão de vereadores e com o presidente do Sindicato, onde foi três vezes solicitar a redução da alíquota 
que era paga pelos funcionários que já não estavam conseguindo arcar com este custo, devido aos baixos 
salários do funcionalismo, o qual foi informado pelo Presidente do IPE que eles não eram os primeiros que 
recorriam a entidade com a mesma solicitação e que seria feito um estudo para a redução. Disse que para a 
surpresa setenta e nove prefeitura serão contempladas com a redução da alíquota do IPE. E pediu para que o 
prefeito se dirija para a assinatura do novo convênio com o IPE pois isso beneficiará aos funcionários. Falou a 
respeito do concurso, onde foi até ao Ministério Público acompanhado do então vereador Nato e do 
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Presidente do Sindicato, onde foram levar o levantamento dos cargos com contratos ao longo dos anos e 
contestaram o numero de vagas abertas, e que o promotor lhes disse que ilegal não era que poderia ser 
imoral. E que depois de realizado o concurso veio a questão de se homologar ou não o concurso, e que depois 
de ler o relatório da Comissão de Sindicância, questionou a advogada que está acompanhando os candidatos, 
se esse relatório da comissão não teria que ter sido feito em cima do edital apontando os itens que a empresa 
não cumpriu e que foi respondido que na lógica teria que ser dessa forma, a empresa teria que ter 
descumprido o edital. E que tão logo se tenha em mãos a documentação que foi solicitada a prefeitura para 
análise, se poderá saber tudo e poderá dar suporte aos candidatos. Disse que sensibiliza com as pessoas que 
realizaram o concurso e que esperavam ocupar suas vagas e que estão vendo outras pessoas sendo chamadas 
em suas vagas por não ter sido utilizada a classificação do concurso. Disse que torce para que se disponibilize 
toda a documentação para que se resolva todo esse emaranhado e para que se possa dar uma satisfação para 
as pessoas. Pediu agilidade ao executivo com relação a esta questão. Agradeceu pela homenagem que 
recebeu da comunidade do Rincão dos Vargas por ter contribuído com a Associação e compartilhou a 
homenagem com o ex-prefeito Julio Cesar. Citou os quatro presidentes da Associação do Rincão dos Vagas: o 
Jari Lacerda, o Airton Robaldo Dutra, Almerindo de Vargas e o Jair Vargas da Silva e parabenizou em nome 
deles toda a comunidade e disse que se tiver outra oportunidade contribuirá com a comunidade mais uma vez. 
Falou da festa na comunidade Nossa Senhora de Fátima, onde o evento estava muito bem organizado, foi um 
sucesso. Agradeceu e encerrou. VER. GILNEI OVICKI: Dispensou a palavra. VER. SUERRER DE ABREU COELHO: 
Cumprimentou a todos os presentes. Iniciou respondendo o vereador Paulo, onde disse que tem que buscar 
jovens para o município, porque o prefeito não dá oportunidade, lembrou que não está defendendo o 
prefeito, mas que isto não é de hoje no PDT, pois no governo do seu Lyone, que é pessoa que ele respeita 
muito pela sua história dentro da politica, seu pai concorreu a vereador e foi bem votado e no entanto a sua 
família não teve nenhum cargo dentro do governo do PDT, e que o vereador Paulo só critica a administração 
do Nato porque seu pai fazia e acontecia, mas que não é assim, pois não se consegue fazer tudo e dar 
emprego a todo mundo. Disse que gostaria de ver todo o PDT trabalhando e que isso seria um orgulho. Disse 
que na época do seu Lyone não havia tanta burocracia a ser feita e não tinha o famoso processo seletivo que 
agora tem que ser feito, tudo era mais fácil, se disse que tinha que contratar, contratava, e hoje em dia não, 
tem leis que tem que serem seguidas e que nem tudo que se quer pode. Pediu ao colega vereador que pare 
um pouco de criticar a administração e que cobre o que estiver faltando, mas que pare, pois são todos PDT e 
que forma eleitos por esta bandeira, os quatro vereadores da bancada, e que se não fosse o vereador o 
prefeito não tinha se elegido e que se não fosse o prefeito o vereador não tinha se elegido e se não fossem os 
outros que concorreram e não se elegeram mas ajudaram. Disse que não estão ali para criticar o partido e que 
isto está causando a destruição do partido e que se acontecer isso, o culpado é o Nato, é o vereador Paulo, são 
todos os outros pois não estão tentando a acertar as coisas, estão somente criticando. Disse que quer ver o 
partido certinho. Disse que será criticado por ter apoiado o candidato a presidência que não era do seu partido 
já no primeiro turno, e que homem para assumir o que faz, que apoiou sim e que apoia agora de novo, mas 
que defende seu partido dentro da Casa, disse que está errado ele vai no gabinete do prefeito e cobra, que 
vem duas vezes por semana conversar com o prefeito e que as vezes discutem também, mas que roupa suja se 
lava dentro de casa que não vem para casa estampar para todo mundo ouvir. Disse que vai pedir ao prefeito 
que ele não vá para a radio falar e ofender ninguém mas que pede ao vereador também que se precisar cobrar 
que cobre, mas que cobre a coisa certa, que não queira parecer que só o seu Lyone fez e o prefeito Nato não 
está fazendo. Disse que é sabedor de tudo o que o seu Lyone fez e que o admira, mas que deixou muita coisa 
sem fazer também pois tem pessoas descontentes, e que conhece muita gente que era PDT onde as maquinas 
nunca entraram e nos contrários entrou, disse que isso que falam que acontece agora acontecia antes e que 
de repente esse é um defeito que o PDT criou em Amaral. Disse que tem que ser feito para todos e que os 
companheiros tem que ser valorizados. Disse que quer que as coisas se ajeitem com dialogo. Respondeu 
também ao vereador Ronivan sobre a ponte que construíram, dizendo que de Amaral só teve a mão de obra 
onde esteve em reunião com os vereadores Lenara, Arimar e com o Prefeito no DAER pedindo a arrumação da 
ERS 354 e que para ser realizado o conserto na estrada tinha que ser feito o conserto das pontes e então o 
prefeito se ofereceu para dar a mão de obra, pois tem funcionários e que isto não está custando quase nada 
aos cofres da prefeitura pois quem precisa dessas pontes em condições é o município de Amaral, pois Cristal 
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não precisa porque tem asfalto para os dois lados. E que as pessoas que precisam ir para os municípios 
vizinhos precisam de estrada boa e das pontes, pois se estiverem caídas o povo será prejudicado. Disse que o 
DAER que deveria tomar providencia mas que acha que o prefeito não está errado, pois está tentando 
socorrer, pensando na população de Amaral, e quem pensar para outro lado não está certo. Encerrou e 
agradeceu. O Presidente convocou o Vice-presidente para assumir os trabalhos para ele se pronunciar. VER. 
CARLOS RAFAEL SILVA DA SILVA: Cumprimentou a todos os presentes. Iniciou falando que o IPE é um assunto 
muito comemorado, mas que anteciparia que poderiam ter tido essa comemoração logo no final do mês de 
julho, quando na ultima reunião da qual participaram, onde o gerente do IPE lhe solicitou que pedissem ao 
prefeito que encaminhasse um oficio solicitando a redução que o município terá a diminuição do IPE, e que foi 
feito esse pedido ao prefeito em julho e que se está em outubro e o prefeito não fez, foi preciso o governo do 
Estado mandar um oficio para o prefeito para que o prefeito vá la para fazer o convenio e que em julho já se 
poderia estar ajudando os funcionários. Disse que se não fosse o governo do estado pedir, e que aguardará até 
quarta-feira para ver se ele irá e que quando vê ele não vai e não assina e que os funcionários ficarão sem a 
diminuição do IPE. Mas que acha que isso ele não fará. Falou da questão do lixo, onde foram procurados pela 
empresa que faz a coleta e que a empresa está trabalhando com dificuldades financeiras sem conseguir pagar 
as despesas porque o executivo, até o dia de hoje, não havia pago o quarto mês seguido que tem que pagar e 
que as lixeiras estão transbordando de lixo. Disse que os vereadores conversaram com a empresa e pediram 
encarecidamente que a empresa retirasse onde tivesse mais lixo e pelo menos retirasse onde tivesse mais lixo 
acumulado e que o representante da empresa disse que entraria em contato com o dono da empresa para ter 
autorização de recolher, mas que se não pagar eles não irão vir recolher pois não tem dinheiro para colocar 
óleo e pagar o funcionário, e que o município irá voltar a retirar lixo de carroça, se é que alguém irá querer 
fazer esse serviço. Falou a respeito do concurso, disse que infelizmente foi o que era previsto, pois este 
governo não homologou e não irá homologar o concurso, que as pessoas terão seu direito na justiça, e que a 
justiça tarde mas não falha, mas que a pessoa poderá ficar um tempo esperando o sonho e receber um pouco 
a mais no final do mês, pois é um direito adquirido, conquistado. Disse que as pessoas passaram e não 
pagaram para passar,  e que foram buscar coisas da empresa para tentar julgar que aquele concurso que foi 
realizado era irregular, buscaram tudo da empresa e so não acharam nada do concurso de Amaral. Aqui só o 
que se tem que na época a empresa queria receber e não mandou as provas e as respostas, passou o prazo a 
empresa foi vendida, o novo dono não tem a documentação e quem está perdendo é a população de Amaral 
Ferrador. Mas que tudo foi publicado no mural e na internet, mas que agora não está mais na internet, foi 
retirada da internet a publicação de quem passou e quem rodou no concurso. Disse que houve na câmara uma 
reunião com os candidatos que contrataram advogado e irão gastar com advogado para tentar adquirir o seu 
direito. E que o pior disso é que tem gente com promessa de campanha que se ganhasse a eleição iria estar 
concursado na prefeitura, que era direito certo, que o único problema é que tinha poucas vagas, mas que iria 
homologar e chamar as pessoas. Pois ganhou a eleição e tirou o direito das pessoas, que isto é uma tristeza. 
Finalizou seu pronunciamento, e que tentará fazer um dia de homenagem aos agricultores e produtores de 
fumo. Encerrou e retornou aos trabalhos da mesa. Em tempo: O Vereador Paulo disse ao Líder do Governo 
que esteve em reunião com o prefeito no ano passado no gabinete e que fez uma proposta a ele, que ele 
queria a troca do secretariado e dos CCs, mas que o prefeito foi categórico e não aceitou a troca e nenhum 
nome do PDT na prefeitura junto com ele. MOMENTO DE LÍDERES: LÍDER DO PSDB – VER. JOÃO CARLOS 
COELHO MARTINS:  Lembrou que nas audiências tiveram a ajuda do Deputado Sossela e também do Deputado 
Pedro Pereira e do Deputado Fábio Branco, juntamente com o presidente do Sindicato, que não poderia deixar 
de lembrar das pessoas que ajudaram nesta luta para a redução da alíquota do IPE. LÍDER DO PDT: Dispensou 
a palavra. LÍDER DO MDB: Dispensou a palavra. LÍDER DO PROGRESSISTAS: VER. RONIVAN FONTOURA 
BRAGA:  Referiu-se a postagem de uma pessoa nas redes sociais sobre o pronunciamento de um vereador, 
onde disse que não sabia a qual vereador a pessoa se referia, e que na ultima semana falou a respeito de um 
ônibus que encontrou abandonado na estrada, da prefeitura, e que esta pessoa em sua postagem disse que 
acabou não fazendo a linha devido a um problema nos freios do ônibus. Mas que ele nem sabia nada do 
ônibus e que era um desses ônibus contratados sem licitação além disso falou que acha que este ônibus não 
está muito apto a rodar e que se fizer uma fiscalização se irá encontrar mais coisas que venha a atrapalhar no 
andamento, mas esclareceu que não precisa perguntar nada ao motorista do ônibus e tirar satisfação, e nem 
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se era com relação a ele seu pronunciamento, bem pelo contrário se tiver algum problema ele que venha até a 
Casa, que será bem recebido, disse ter respeito por todos os motoristas e que por conhecer a todos não se 
sente intimidado quando colocam uma coisa ou outra e que sempre que tiver algo a falar, falará, pois falou de 
um ônibus da prefeitura mas que se serviu para um outro que nem sabia que estava estragado que só 
lamenta. E que se a postagem era para o vereador, que desconsidere pois não era para esse motorista o que 
havia falado pois nem sabia desse ônibus, e disse que tem ônibus da prefeitura deixando a desejar no 
transporte, onde um ônibus que faz linha foi encontrado quase virado na estrada que dá acesso a granja do 
seu Rui Volnei e que então falou para o responsável pelo transporte que tomem cuidado com as coisas que 
estão acontecendo e que os vereadores estão de olhos aberto e vendo e que não é com ameaça de ninguém 
que irão se perturbar ou desviar a atenção. Pediu respeito pela Casa, pois quando os vereadores falam estão 
falando pela comunidade que os elegeu. Disse que com relação aos PPs que estão ocupando cargos, disse que 
não votou no prefeito e que então não tem como ser líder do governo, que é oposição na Casa e que será por 
todo o seu mandato, que o líder do governo é para quem votou no prefeito. Encerrou e agradeceu. LIDER DO 
GOVERNO: Agradeceu ao prefeito pelas roçadas e pelos bueiros que tem feito no Rincão dos Vargas. E 
agradeceu em nome do Claudinho que teve um bueiro em frente sua casa consertado. E agradeceu em nome 
de toda a comunidade pelos serviços que tem pedido e que tem sido feito na medida do possível, pois nem 
tudo pode ser feito quando se quer e do jeito que se quer, porque as coisas não são bem assim, e o município 
é grande e com as fortes chuvas tem que socorrer as pessoas. Disse para as pessoas que lhe chamam de puxa 
saco que se precisar cobrar ele também cobra, mas que está contente com as coisas a sua volta, mas que nos 
quatro anos conseguirão fazer o que é preciso ser feito. PRESIDENTE – Nada mais havendo a tratar, o Senhor 
Presidente encerrou a Sessão convocando os senhores vereadores para a próxima segunda-feira no mesmo 
horário e local de costume. Para constar eu Marcio Machado de Vasconcellos 
............................................................................. Secretário lavrei a presente Ata que vai assinada por mim, 
pelo Senhor Presidente e demais Vereadores presentes. 
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